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ATA DA 7ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA 
DA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA 

DA 17ª LEGISLATURA 
REALIZADA EM 29 DE NOVEMBRO DE 2018 

DVD A62/2018 
 
Aos vinte e nove dias do mês de novembro de dois mil e dezoito, no Centro Cívico, é 
realizada a SÉTIMA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA, da Segunda Sessão Legislativa, da 
Décima Sétima Legislatura, composta pelos Vereadores Francisco Duarte de Lima 
(Alemão Duarte), Almir Roberto Cicote (Cicote) – Presidente, Edson de Jesus Sardano 
(Coronel Edson Sardano), Fábio dos Santos Lopes (Dr. Fábio Lopes) – 2º Secretário, 
Marcelo Chehade (Dr. Marcelo Chehade), Edilson de Oliveira Santos (Edilson Fumassa), 
Eduardo Marchiori Leite da Silva (Eduardo Leite), Elian Saraiva Barbosa de Santana 
(Elian Santana) – 3ª Secretária, Lucas Zacarias de Araujo (Lucas Zacarias), Luiz Alberto 
Ferreira de Araujo (Luiz Alberto) – Vice-Presidente, Pedro Luiz Mattos Silva Botaro 
(Pedrinho Botaro), Elisabete Tonobohn Siraque (Profª Bete Tonobohn Siraque) – 1ª 
Secretária, Jobert Alexandrino (Professor Minhoca), Roberto Alves Rautenberg 
(Rautenberg Protetor), Rodolfo Silva Donetti (Rodolfo Donetti), Ronaldo de Castro 
(Ronaldo de Castro), Ivanildo Pereira Lôbo (Sargento Lôbo), Antonio Rodrigues da Silva 
(Tonho Lagoa), Antonio de Jesus Barbosa (Toninho de Jesus), Willians Bezerra da Silva 
(Willians Bezerra) e José Teixeira Mendes (Zezão), sob a presidência do Vereador Almir 
Roberto Cicote (Cicote), e secretariada pelos Vereadores Elisabete Tonobohn Siraque 
(Profª Bete Tonobohn Siraque) e Francisco Duarte de Lima (Alemão Duarte). Às vinte 
horas e vinte e dois minutos, o Presidente Almir Roberto Cicote (Cicote) declara aberta 
a sessão, “sob a proteção de Deus”, com a presença dos Vereadores Francisco Duarte de 
Lima (Alemão Duarte), Almir Roberto Cicote (Cicote), Edson de Jesus Sardano (Coronel 
Edson Sardano), Edilson de Oliveira Santos (Edilson Fumassa), Jorge Kiomassa Kina 
(Jorge Kina), Lucas Zacarias de Araujo (Lucas Zacarias), Luiz Alberto Ferreira de Araujo 
(Luiz Alberto), Pedro Luiz Mattos Silva Botaro (Pedrinho Botaro), Elisabete Tonobohn 
Siraque (Profª Bete Tonobohn Siraque), Jobert Alexandrino (Professor Minhoca), Ivanildo 
Pereira Lôbo (Sargento Lôbo), André Scarpino (Scarpino Defensor), Antonio Rodrigues da 
Silva (Tonho Lagoa), Willians Bezerra da Silva (Willians Bezerra) e José Teixeira Mendes 
(Zezão). EXPEDIENTE EXTERNO: PREFEITURA MUNICIPAL DE SANTO ANDRÉ 
1995/18 (15081) Retira prazo de apreciação do PL 55/18 [CIENTE. JUNTE-SE AO 
PROCESSO]. Havendo acordo para a utilização da palavra no Grande Expediente, às 
20h25min, passa-se à ORDEM DO DIA com a presença dos Vereadores Francisco 
Duarte de Lima (Alemão Duarte), Almir Roberto Cicote (Cicote), Edson de Jesus Sardano 
(Coronel Edson Sardano), Edilson de Oliveira Santos (Edilson Fumassa), Eduardo 
Marchiori Leite da Silva (Eduardo Leite), Jorge Kiomassa Kina (Jorge Kina), Lucas 
Zacarias de Araujo (Lucas Zacarias), Luiz Alberto Ferreira de Araujo (Luiz Alberto), Pedro 
Luiz Mattos Silva Botaro (Pedrinho Botaro), Elisabete Tonobohn Siraque (Profª Bete 
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Tonobohn Siraque), Ronaldo de Castro (Ronaldo de Castro), André Scarpino (Scarpino 
Defensor), Antonio Rodrigues da Silva (Tonho Lagoa), Willians Bezerra da Silva (Willians 
Bezerra) e José Teixeira Mendes (Zezão). Segunda discussão e votação dos projetos 
aprovados em primeira votação na sessão ordinária desta data: ITEM 1º - PROJETO DE 
LEI CM 17/17 - PROCESSO N.º 181/17 - quorum: m.s. [ADIADO POR UMA SESSÃO, a 
pedido do Vereador Pedro Luiz Mattos Silva Botaro (Pedrinho Botaro)]. ITEM 2º - 
PROJETO DE LEI CM 96/17 - PROCESSO N.º 1.082/17 - quorum: m.s. [ADIADO POR 
UMA SESSÃO, a pedido do Vereador Pedro Luiz Mattos Silva Botaro (Pedrinho Botaro)]. 
ITEM 3º - PROJETO DE LEI CM 140/17 - PROCESSO N.º 1.645/17 - quorum: m.s. 
[ADIADO POR UMA SESSÃO, a pedido do Vereador Pedro Luiz Mattos Silva Botaro 
(Pedrinho Botaro)]. ITEM 4º - PROJETO DE LEI CM 264/17 - PROCESSO N.º 3.190/17 - 
quorum: m.s. [ADIADO POR UMA SESSÃO, a pedido do Vereador Pedro Luiz Mattos 
Silva Botaro (Pedrinho Botaro)]. ITEM 5º - PROJETO DE LEI CM 276/17 - PROCESSO 
N.º 3.387/17 - quorum: M.A. [ADIADO POR UMA SESSÃO, a pedido do Vereador Pedro 
Luiz Mattos Silva Botaro (Pedrinho Botaro)]. ITEM 6º - PROJETO DE LEI CM 11/18 - 
PROCESSO N.º 97/18 - quorum: M.A. [ADIADO POR UMA SESSÃO, a pedido do 
Vereador Pedro Luiz Mattos Silva Botaro (Pedrinho Botaro)]. ITEM 7º - PROJETO DE LEI 
CM 18/18 - PROCESSO N.º 126/18 - quorum: m.s. [ADIADO POR UMA SESSÃO, a 
pedido do Vereador Pedro Luiz Mattos Silva Botaro (Pedrinho Botaro)]. ITEM 8º - 
PROJETO DE LEI 31/18 - PROCESSO N.º 1.419/18 - quorum: 2/3 Pela ordem, o 
Vereador Pedro Luiz Mattos Silva Botaro (Pedrinho Botaro) solicita dispensa da leitura da 
emenda, tendo em vista que é do conhecimento dos Vereadores, sendo aprovada pelo 
Plenário sua solicitação. [Encaminhada às comissões de origem, sendo apreciada em 
regime de urgência e com dispensa de parecer, a pedido do Vereador Pedro Luiz Mattos 
Silva Botaro (Pedrinho Botaro)] [APROVADA EMENDA POR QUINZE VOTOS 
FAVORÁVEIS: Francisco Duarte de Lima (Alemão Duarte), Almir Roberto Cicote (Cicote), 
Edson de Jesus Sardano (Coronel Edson Sardano), Edilson de Oliveira Santos (Edilson 
Fumassa), Eduardo Marchiori Leite da Silva (Eduardo Leite), Jorge Kiomassa Kina (Jorge 
Kina), Lucas Zacarias de Araujo (Lucas Zacarias), Luiz Alberto Ferreira de Araujo (Luiz 
Alberto), Pedro Luiz Mattos Silva Botaro (Pedrinho Botaro), Ronaldo de Castro (Ronaldo 
de Castro), André Scarpino (Scarpino Defensor), Antonio Rodrigues da Silva (Tonho 
Lagoa), Antonio de Jesus Barbosa (Toninho de Jesus), Willians Bezerra da Silva (Willians 
Bezerra) e José Teixeira Mendes (Zezão); UM VOTO CONTRÁRIO: Ivanildo Pereira Lôbo 
(Sargento Lôbo); ausentes: Fábio dos Santos Lopes (Dr. Fábio Lopes), Elisabete 
Tonobohn Siraque (Profª Bete Tonobohn Siraque), Jobert Alexandrino (Professor 
Minhoca) e Rodolfo Silva Donetti (Rodolfo Donetti)] [APROVADO PROJETO POR 
DEZESSSEIS VOTOS FAVORÁVEIS: Francisco Duarte de Lima (Alemão Duarte), Almir 
Roberto Cicote (Cicote), Edson de Jesus Sardano (Coronel Edson Sardano), Edilson de 
Oliveira Santos (Edilson Fumassa), Eduardo Marchiori Leite da Silva (Eduardo Leite), 
Jorge Kiomassa Kina (Jorge Kina), Lucas Zacarias de Araujo (Lucas Zacarias), Luiz 
Alberto Ferreira de Araujo (Luiz Alberto), Pedro Luiz Mattos Silva Botaro (Pedrinho 
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Botaro), Elisabete Tonobohn Siraque (Profª Bete Tonobohn Siraque), Ronaldo de Castro 
(Ronaldo de Castro), André Scarpino (Scarpino Defensor), Antonio Rodrigues da Silva 
(Tonho Lagoa), Antonio de Jesus Barbosa (Toninho de Jesus), Willians Bezerra da Silva 
(Willians Bezerra) e José Teixeira Mendes (Zezão); ausentes: Fábio dos Santos Lopes 
(Dr. Fábio Lopes), Jobert Alexandrino (Professor Minhoca), Rodolfo Silva Donetti (Rodolfo 
Donetti) e Ivanildo Pereira Lôbo (Sargento Lôbo)]. [Dispensada apresentação de redação 
final, a pedido do Vereador Pedro Luiz Mattos Silva Botaro (Pedrinho Botaro)]. ITEM 9º - 
PROJETO DE LEI 42/18 - PROCESSO N.º 1.710/18 - quorum: 2/3 Pela ordem, o 
Vereador Pedro Luiz Mattos Silva Botaro (Pedrinho Botaro) solicita dispensa da leitura da 
emenda, tendo em vista que é do conhecimento dos Vereadores, sendo aprovada pelo 
Plenário sua solicitação. [Encaminhada às comissões de origem, sendo apreciada em 
regime de urgência e com dispensa de parecer, a pedido do Vereador Pedro Luiz Mattos 
Silva Botaro (Pedrinho Botaro)] [APROVADA EMENDA POR QUINZE VOTOS 
FAVORÁVEIS: Francisco Duarte de Lima (Alemão Duarte), Almir Roberto Cicote (Cicote), 
Edson de Jesus Sardano (Coronel Edson Sardano), Edilson de Oliveira Santos (Edilson 
Fumassa), Eduardo Marchiori Leite da Silva (Eduardo Leite), Jorge Kiomassa Kina (Jorge 
Kina), Lucas Zacarias de Araujo (Lucas Zacarias), Luiz Alberto Ferreira de Araujo (Luiz 
Alberto), Pedro Luiz Mattos Silva Botaro (Pedrinho Botaro), Elisabete Tonobohn Siraque 
(Profª Bete Tonobohn Siraque), Ivanildo Pereira Lôbo (Sargento Lôbo), André Scarpino 
(Scarpino Defensor), Antonio Rodrigues da Silva (Tonho Lagoa), Willians Bezerra da Silva 
(Willians Bezerra) e José Teixeira Mendes (Zezão); ausentes: Fábio dos Santos Lopes 
(Dr. Fábio Lopes), Ronaldo de Castro (Ronaldo de Castro), Jobert Alexandrino (Professor 
Minhoca), Rodolfo Silva Donetti (Rodolfo Donetti) e Antonio de Jesus Barbosa (Toninho 
de Jesus)] [APROVADO PROJETO POR QUINZE VOTOS FAVORÁVEIS: Francisco 
Duarte de Lima (Alemão Duarte), Almir Roberto Cicote (Cicote), Edson de Jesus Sardano 
(Coronel Edson Sardano), Edilson de Oliveira Santos (Edilson Fumassa), Eduardo 
Marchiori Leite da Silva (Eduardo Leite), Jorge Kiomassa Kina (Jorge Kina), Lucas 
Zacarias de Araujo (Lucas Zacarias), Luiz Alberto Ferreira de Araujo (Luiz Alberto), Pedro 
Luiz Mattos Silva Botaro (Pedrinho Botaro), Elisabete Tonobohn Siraque (Profª Bete 
Tonobohn Siraque), Ivanildo Pereira Lôbo (Sargento Lôbo), André Scarpino (Scarpino 
Defensor), Antonio Rodrigues da Silva (Tonho Lagoa), Willians Bezerra da Silva (Willians 
Bezerra) e José Teixeira Mendes (Zezão); ausentes: Fábio dos Santos Lopes (Dr. Fábio 
Lopes), Ronaldo de Castro (Ronaldo de Castro), Jobert Alexandrino (Professor Minhoca), 
Rodolfo Silva Donetti (Rodolfo Donetti) e Antonio de Jesus Barbosa (Toninho de Jesus)] 
[Dispensada apresentação de redação final, a pedido do Vereador Pedro Luiz Mattos 
Silva Botaro (Pedrinho Botaro)]. ITEM 10 - PROJETO DE LEI 43/18 - PROCESSO N.º 
1.743/18 - quorum: 2/3 [APROVADO PROJETO POR DEZESSEIS VOTOS 
FAVORÁVEIS: Francisco Duarte de Lima (Alemão Duarte), Almir Roberto Cicote (Cicote), 
Edson de Jesus Sardano (Coronel Edson Sardano), Edilson de Oliveira Santos (Edilson 
Fumassa), Eduardo Marchiori Leite da Silva (Eduardo Leite), Jorge Kiomassa Kina (Jorge 
Kina), Lucas Zacarias de Araujo (Lucas Zacarias), Luiz Alberto Ferreira de Araujo (Luiz 
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Alberto), Pedro Luiz Mattos Silva Botaro (Pedrinho Botaro), Elisabete Tonobohn Siraque 
(Profª Bete Tonobohn Siraque), Ivanildo Pereira Lôbo (Sargento Lôbo), André Scarpino 
(Scarpino Defensor), Antonio Rodrigues da Silva (Tonho Lagoa), Willians Bezerra da Silva 
(Willians Bezerra) e José Teixeira Mendes (Zezão); ausentes: Fábio dos Santos Lopes 
(Dr. Fábio Lopes), Ronaldo de Castro (Ronaldo de Castro), Jobert Alexandrino (Professor 
Minhoca), Rodolfo Silva Donetti (Rodolfo Donetti) e Antonio de Jesus Barbosa (Toninho 
de Jesus)]. ITEM 11 - PROJETO DE LEI CM 63/18 - PROCESSO N.º 726/18 - quorum: 
m.s. [ADIADO POR UMA SESSÃO, a pedido do Vereador Pedro Luiz Mattos Silva Botaro 
(Pedrinho Botaro)]. ITEM 12 - PROJETO DE LEI CM 79/18 - PROCESSO N.º 948/18 - 
quorum: M.A. [ADIADO POR UMA SESSÃO, a pedido do Vereador Pedro Luiz Mattos 
Silva Botaro (Pedrinho Botaro)]. ITEM 13 - PROJETO DE LEI CM 137/18 - PROCESSO 
N.º 1.630/18 - quorum: 2/3 [ADIADO POR UMA SESSÃO, a pedido do Vereador Pedro 
Luiz Mattos Silva Botaro (Pedrinho Botaro)]. ITEM 14 - PROJETO DE LEI CM 139/18 - 
PROCESSO N.º 1.639/18 - quorum: m.s. [ADIADO POR UMA SESSÃO, a pedido do 
Vereador Pedro Luiz Mattos Silva Botaro (Pedrinho Botaro)]. ITEM 15 - PROJETO DE 
RESOLUÇÃO 15/17 - PROCESSO N.º 3.958/17 - quorum: m.s. [APROVADO]. ITEM 16 
- PROJETO DE LEI 57/18 - PROCESSO N.º 2.019/18 - quorum: m.s. [APROVADO]. 
ITEM 17 - PROJETO DE LEI 59/18 - PROCESSO N.º 2.045/18 - quorum: 2/3 
[APROVADO PROJETO POR DEZESSEIS VOTOS FAVORÁVEIS: Francisco Duarte de 
Lima (Alemão Duarte), Almir Roberto Cicote (Cicote), Edson de Jesus Sardano (Coronel 
Edson Sardano), Edilson de Oliveira Santos (Edilson Fumassa), Eduardo Marchiori Leite 
da Silva (Eduardo Leite), Jorge Kiomassa Kina (Jorge Kina), Lucas Zacarias de Araujo 
(Lucas Zacarias), Luiz Alberto Ferreira de Araujo (Luiz Alberto), Pedro Luiz Mattos Silva 
Botaro (Pedrinho Botaro), Elisabete Tonobohn Siraque (Profª Bete Tonobohn Siraque), 
Ivanildo Pereira Lôbo (Sargento Lôbo), André Scarpino (Scarpino Defensor), Antonio 
Rodrigues da Silva (Tonho Lagoa), Willians Bezerra da Silva (Willians Bezerra) e José 
Teixeira Mendes (Zezão); ausentes: Fábio dos Santos Lopes (Dr. Fábio Lopes), Ronaldo 
de Castro (Ronaldo de Castro), Jobert Alexandrino (Professor Minhoca), Rodolfo Silva 
Donetti (Rodolfo Donetti) e Antonio de Jesus Barbosa (Toninho de Jesus)]. ITEM 18 - 
PROJETO DE LEI 60/18 - PROCESSO N.º 2.046/18 - quorum: M.A. [APROVADO 
PROJETO POR QUINZE VOTOS FAVORÁVEIS: Francisco Duarte de Lima (Alemão 
Duarte), Almir Roberto Cicote (Cicote), Edson de Jesus Sardano (Coronel Edson 
Sardano), Fábio dos Santos Lopes (Dr. Fábio Lopes), Edilson de Oliveira Santos (Edilson 
Fumassa), Eduardo Marchiori Leite da Silva (Eduardo Leite), Jorge Kiomassa Kina (Jorge 
Kina), Lucas Zacarias de Araujo (Lucas Zacarias), Luiz Alberto Ferreira de Araujo (Luiz 
Alberto), Pedro Luiz Mattos Silva Botaro (Pedrinho Botaro), Elisabete Tonobohn Siraque 
(Profª Bete Tonobohn Siraque), André Scarpino (Scarpino Defensor), Antonio Rodrigues 
da Silva (Tonho Lagoa) e José Teixeira Mendes (Zezão); DOIS VOTOS CONTRÁRIOS: 
Ivanildo Pereira Lôbo (Sargento Lôbo) e Willians Bezerra da Silva (Willians Bezerra); 
ausentes: Ronaldo de Castro (Ronaldo de Castro), Jobert Alexandrino (Professor 
Minhoca), Rodolfo Silva Donetti (Rodolfo Donetti) e Antonio de Jesus Barbosa (Toninho 
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de Jesus)]. ITEM 19 - PROJETO DE LEI 63/18 - PROCESSO N.º 155/18 - quorum: M.A. 
[APROVADO POR DEZESSEIS VOTOS FAVORÁVEIS: Francisco Duarte de Lima 
(Alemão Duarte), Almir Roberto Cicote (Cicote), Edson de Jesus Sardano (Coronel Edson 
Sardano), Fábio dos Santos Lopes (Dr. Fábio Lopes), Edilson de Oliveira Santos (Edilson 
Fumassa), Eduardo Marchiori Leite da Silva (Eduardo Leite), Jorge Kiomassa Kina (Jorge 
Kina), Lucas Zacarias de Araujo (Lucas Zacarias), Luiz Alberto Ferreira de Araujo (Luiz 
Alberto), Pedro Luiz Mattos Silva Botaro (Pedrinho Botaro), Elisabete Tonobohn Siraque 
(Profª Bete Tonobohn Siraque), Rodolfo Silva Donetti (Rodolfo Donetti), André Scarpino 
(Scarpino Defensor), Antonio de Jesus Barbosa (Toninho de Jesus), Willians Bezerra da 
Silva (Willians Bezerra) e José Teixeira Mendes (Zezão); ausentes: Jobert Alexandrino 
(Professor Minhoca), Ronaldo de Castro (Ronaldo de Castro), Ivanildo Pereira Lôbo 
(Sargento Lôbo) e Antonio Rodrigues da Silva (Tonho Lagoa)]. ITEM 20 - PROJETO DE 
LEI 65/18 - PROCESSO N.º 2.509/17 - quorum: M.A. [APROVADO POR DEZESSETE 
VOTOS FAVORÁVEIS: Francisco Duarte de Lima (Alemão Duarte), Almir Roberto Cicote 
(Cicote), Edson de Jesus Sardano (Coronel Edson Sardano), Fábio dos Santos Lopes (Dr. 
Fábio Lopes), Edilson de Oliveira Santos (Edilson Fumassa), Eduardo Marchiori Leite da 
Silva (Eduardo Leite), Jorge Kiomassa Kina (Jorge Kina), Lucas Zacarias de Araujo 
(Lucas Zacarias), Luiz Alberto Ferreira de Araujo (Luiz Alberto), Elisabete Tonobohn 
Siraque (Profª Bete Tonobohn Siraque), Rodolfo Silva Donetti (Rodolfo Donetti), André 
Scarpino (Scarpino Defensor), Antonio de Jesus Barbosa (Toninho de Jesus), Ivanildo 
Pereira Lôbo (Sargento Lôbo) e Antonio Rodrigues da Silva (Tonho Lagoa), Willians 
Bezerra da Silva (Willians Bezerra) e José Teixeira Mendes (Zezão); ausentes: Pedro Luiz 
Mattos Silva Botaro (Pedrinho Botaro), Jobert Alexandrino (Professor Minhoca) e Ronaldo 
de Castro (Ronaldo de Castro)]. ITEM 21 - PROJETO DE RESOLUÇÃO 11/18 - 
PROCESSO N.º 2.227/18 - quorum: m.s. [APROVADO]. Nada mais havendo a tratar, o 
Presidente Almir Roberto Cicote (Cicote) declara encerrada a sessão às vinte horas e 
quarenta e sete minutos. Eu, Adriana Montealto Carneiro, Técnica Legislativa em 
Taquigrafia, lavrei a presente Ata, que lida e achada conforme segue assinada pela 
presidência e pelas secretarias, devendo ser aprovada na sessão ordinária do dia cinco 
de fevereiro de dois mil e dezenove. 
 
 
 
           Presidência                           1ª Secretaria                            2ª Secretaria 


